



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平总书记在北京调研指导疫情防控工作的重要讲话在我省干部群众中持续引发热烈反响 抓细抓实各项防控 统筹推进经济社会发展

河北日报讯(记者张淑会、焦磊、林凤斌、王永晨、汤润清)习近平总书记日前赴北京市疫情防控一线调研指导,对做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发表重要讲话。奋战在疫情防控一线的我省广大医务工作者和社会各界纷纷表示,一定要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,坚决贯彻落实党中央关于疫情防控各项决策

部署,同心协力抓细抓实各项防控措施,坚定信心统筹推进经济社会发展各项任务,为取得疫情防控斗争全面胜利贡献力量。“习近平总书视频连线湖北武汉抗击新冠肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问,我们一线医务工作者倍受鼓舞,也

深感责任重大。”作为第一批河北支援湖北医疗队成员,河北医科大学第一医院院感科主任技师张征表示,一定按照总书记要求,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,坚决冲锋在前、不辱使命,继续全力以赴救治患者,同时做好自我防护。(下转第六版)



习近平主持中共中央政治局常务委员会会议,分析新冠肺炎疫情形势研究加强防控工作 形势出现积极变化 防控取得积极成效

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持以人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好

疫情防控工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,要围绕提高治愈率和治愈率、降低感染率和死亡率,抓好疫情防控的重点环节。要全面加强收治能力,发热病人多的城市要抓紧增加定点医院、治疗床位和隔离点,加快疑似病例检测速度,坚决做到应收尽收、应治尽治,提高治愈率。要严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强社区防控,切断疾病传播途径,降低感染率。要提高患者特别是重症患者救治水平,集中优势医疗资源和技术力量救治患者,及时总结推广行之有效的诊疗方案,加大药物和疫苗科研攻关力度。湖北省特别是武汉市依然是疫情防控的重中之重,要着力解决床位和医

务人员等医疗资源不足问题,加快改造扩容定点医院,增加重症床位供给,畅通收治转诊通道,全力以赴救治感染患者。19个省份对口支援湖北省武汉以外地市要责任包干、落细落实。人口流入大省市要按照联防联控、群防群控的要求,加强对返程人员的健康监测,做好交通工具场站消毒通风等工作,切实做好防控工作。

会议强调,要强化医疗物资等的供应保障,充分调动口罩、医用防护服生产企业的积极性,加快推动企业复工复产,鼓励有条件的企业扩大产能或转产,帮助解决缺员工、缺设备、缺原材料和资金紧张等问题。紧缺物资要进行统一调拨,优先保障重点地区需要。同时,要做好生活必需品生产供应工作,严格落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,切实抓好主副食品生产、流通、供应组织。当前正值春耕备耕关键时节,各地要抓紧组织好种子、化肥、饲料等农资供应,落实好春管春耕措施,夯实农业生产基础。

会议指出,非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则,以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。各级党委和政府要努力把新冠肺炎疫情影响降到最低,保持经济平稳运行和社会和谐稳定,努力实现党中央确定的各项目标任务。

会议指出,要加大宏观政策调节力度,针对疫情带来的影响,研究制定相应政策措施。要发挥好积极的财政政策作用,加大资金投入,保障好各地疫情防控资金需要。要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施,缓解企业经营困难。(下转第三版)

王东峰在省发展改革委调研检查时强调 加大投资和项目建设力度 统筹推进经济社会高质量发展

许勤参加调研检查

河北日报讯(记者四建磊、王成果)2月12日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰到省发展改革委调研检查。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入学习贯彻党中央决策部署,全力以赴抓好疫情防控工作,加大投资和项目建设力度,统筹推进经济社会高质量发展,确保一季度开好局、起好步,为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战和“十三五”规划圆满收官奠定坚实基础。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

在省发展改革委,王东峰、许勤先后到投资处、综合处办公室,看望慰问机关干部,与大家深入交流,勉励大家立足本职、改革创新、积极作为,为全省经济社会发展作出新贡献。随后,王东峰主持召开座谈会,认真听取省发展改革委、省财政厅、省税务局、省工业和信息化厅、省商务厅、省农业农村厅主要负责同志工作汇报,详细了解我省投资项目在线审批监管平台运行和全省重点产业、重大项目建设情况。

王东峰指出,新冠肺炎疫情发生以来,省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入贯彻落实党中央决策部署,团结带领全省广大党员干部群众积极投身疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,取得了重要的阶段性成效。但是我们要清醒认识到,当前疫情防控形势仍然十分严峻,抓好疫情防控和经济社会发展的任务十分艰巨。全省各级各部门要坚持政治站位,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面系统分析当前经济形势,切实采取有力有效举措,坚定信心,攻坚克难,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

王东峰对做好一季度经济社会发展工作提出六方面要求。一要坚持全面落实新发展理念,全力办好“三件大事”,打好“三大攻坚战”。要积极主动面对面临的困难,举全省之力推进京津冀协同发展、雄安新区建设发展、北京冬奥会筹办,着力防范化解重大风险,切实加大精准扶贫脱贫力度,不断加强生态环境保护,确保重大国家战略顺利实施。(下转第三版)

赵一德在新冠肺炎疫情防控视频调度会上强调 全面落实落细各项防控措施 有效应对企业复工复产带来的考验

河北日报讯(记者赵建)2月12日,省委副书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第一副组长赵一德在新冠肺炎疫情防控视频调度会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,全面落实省委省政府决策部署和王东峰书记要求,全面

落实落细各项防控措施,有效应对企业复工复产带来的考验。省委常委、常务副省长、领导小组常务副组长袁桐利和副省长、领导小组副组长徐建培一同调度。

赵一德与各市和雄安新区负责同志进行视频连线,传达了王东峰书记在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议上的讲话精神。(下转第三版)

全省各界捐赠河北支援湖北医疗队保障资金953万元

河北日报讯(通讯员孟德涛、记者张淑会)2月12日,河北农村信用社联合社、河北银行股份有限公司向省红十字会捐赠500万元,其中200万元定向用于河北支援湖北医疗队

的保障工作,其余300万元用于我省疫情防控工作。截至目前,我省社会各界爱心企业和个人通过省红十字会,定向捐赠用于河北支援湖北医疗队保障资金达953万元。

燕赵抗疫群英谱

众志成城全力抗击疫情,万众一心奏响慷慨战歌。
新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,河北坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央

决策部署,燕赵儿女在省委、省政府的坚强领导下,同心战疫,英勇奋斗,在不同战场上书写着可歌可泣的战疫故事。河北日报今起推出“燕赵抗疫群英谱”专栏,推出系列全媒体报道,记录我

省疫情防控工作一线医务人员和支援湖北医疗队队员、基层党员干部、公安民警、社区工作者、志愿者的战斗故事,反映全省上下同心协力、英勇奋斗、共克时艰的战疫进程。敬请关注。

河北日报记者 张岚山

沧州市人民医院战斗在隔离病区的医护人员是“天使”,更是战士!

这是一个饱含深意的群名——“夺‘冠’医护工作群”,它属于沧州市首批进入隔离病区、战斗在抗击新型冠状病毒肺炎一线、奋战在抗击新型冠状病毒肺炎一线的沧州市人民医院医护人员。

沧州市人民医院医专院区是沧州市确诊病例定点收治医院。截至2月11日,沧州市已累计治愈出院12位患者,都是从这里治愈出院的。

“取这个群名既表明我们战胜新型冠状病毒肺炎的信心,也传达大家敢打必胜的决心。”呼吸重症病房主任徐锋说,“这是一场没有硝烟的战争,我们不仅是‘白衣天使’,更是‘白衣战士’。”

徐锋的战疫征程从大年三十开始,因经历过非典疫情、四川地震援助等,当天他临危受命,组建呼吸重症科,“大年三十下午5点接到通知,晚上11点病房就按标准整改到位了。”他说。

消息传出,未曾召唤,一份份印着红手印的请战书飞到了沧州市人民医院党委书记王兆发的案头。“首批队伍组建不到一小时就完成了。”王兆发说,这些医护人员大部分是大年三十进入隔离病区的,许多人没有告诉家里。

在隔离病区工作感染风险高,其中

风险最高的一项治疗,是为重症病人做气管插管治疗。

有一例重症患者来院时情况十分危急,不立即进行气管插管治疗,病人将有生命危险,但插管治疗需要医护人员近距离接触患者,同时可能产生痰液飞溅,感染风险非常高。

“让我来!”这个时候,党员麻醉师朱爱挺身而出。二、三分钟,短暂而又漫长,朱爱出色完成了插管工作,患者症状立刻缓解了。

“你不担心自己会感染吗?”“更多的是担心病人,怕插不上管。要是我感染了,同事们一定会全力救我的。”朱爱说,她印象最深的一件事就是,在进入隔离病区的那一刻,大家都在等她,把她穿的防护服检查了好几遍,才让她进去。

“大家都是有家的人,在家里都是被疼爱的人。但是在隔离病区,他们都非常坚强。”呼吸重症科副主任魏晓华,是第二梯队呼吸重症一区的临时党支部书记,她介绍说,防护服一般人穿半个小时就受不了,这里的医护人员要穿



日前,在沧州市人民医院医专院区的隔离病区,医生们作出必胜的手势表达信心。沧州市人民医院供图

4到6小时,最长的穿过10多个小时。每一梯队医护人员普遍在隔离病区工作7天以上,最长达10天。“这里的每个人身后都有父母,有

孩子,有牵挂。作为书记,我有责任把他们完整地交回给他们的亲人。”魏晓华说,在这样的困难时期,团队有强大的凝聚力才能往前走。(下转第六版)

防疫情 促发展 ——记者走基层

河北日报记者 邢云

一张“健康证”纾解返岗难 ——临西县为外出务工人员免费体检发证明

“这下放心了,俺俩的体检指标都合格,可以顺利地出门务工啦!”2月10日上午,在临西县中医院外出务工人员体检点,东枣园乡琉璃村周永国、周莹夫妇拿着“健康体检证明”喜不自禁,准备下午就收拾行李动身。

周永国夫妇常年在天津滨海新区一家加工汽车配件的公司打工。前两天,周永国接到公司通知,让尽快返岗做好复工准备工作。眼

下正值疫情防控关键期,一路上肯定有不少检查点,正愁不知该咋办,县里传来了好消息:针对务工人员出门难、企业招工难问题,由县财政出资为务工人员免费体检,出证明。这让周永国悬在心里的石头落了

地:“有了这‘通行证’,俺再也不用担心了!”

“经过调研发现,现在,不但企业复工面临招工难,而且出于健康考虑,农民工外出都很谨慎。”临西县委书记王海军说,“两难”是个具有普遍

性的现实问题,这个问题不化解,企业复工就会打折扣。临西县决定,由县财政出资,组织卫健、交通、公安等部门开通外出务工人员免费健康体检“绿色通道”,在县中医院设置定点体检机构。(下转第六版)



吃劲之时更需铆足劲